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Questões comentadas 

1. (2022/UEPG)  

 

Comentários 

01) Incorreta. Quando em queda livre, um corpo está sujeito à ação da força de atração 
gravitacional, que atua como força resultante. 

02) Correta. Quando um corpo é puxado sobre uma folha de papel por uma mesa, por exemplo, 
sem que ele deslize pela folha, temos um caso de atrito estático com mesma direção em mesmo sentido 
do movimento do corpo. 

04) Incorreta. Para que um corpo descreva um MCU, é necessário que alguma força atue como 
resultante centrípeta. 

08) Correta. A massa está relacionada com a quantidade de matéria de um corpo. No entanto, de 
maneira mais rígida, ela se relaciona com a inércia de um corpo sob a égide da mecânica newtoniana. 

Gabarito: “10”. 

2. (2022/UEPG)  
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Comentários 

01) Incorreta. O voltímetro deve ser ligado em paralelo aos pontos dentre os quais se deseja saber 
a diferença de potencial elétrico. 

02) Correta. Resistores associados meramente em paralelo ficam submetidos a uma mesma 
diferença de potencial, quando em um circuito idealizado. 

04) Correta. Amperímetros ideais devem ser associados em série ao ramo do qual se deseja 
conhecer a corrente elétrica. 

08) Incorreta. Devemos começar calculando a diferença de potencial a qual 𝑅1 fica submetido: 

𝑉1 = 𝑅1 ⋅ 𝑖1 = 15 ⋅ 2 = 30 𝑉  

Sabemos que 𝑅2 e 𝑅3 ficam submetido à essa mesma tensão, já que estão associados em paralelo 
a 𝑅1. Agora podemos encontrar as correntes elétricas que atravessam 𝑅2 e 𝑅3: 

𝑖2 =
𝑉2

𝑅2

=
30

5
= 6,0 𝐴 
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𝑖3 =
𝑉3

𝑅3

=
30

10
= 3,0 𝐴 

 

A corrente que atravessa 𝑅4 é dada pela soma das correntes que atravessam 𝑅1, 𝑅2 e 𝑅3. 

𝑖4 = 𝑖1 + 𝑖2 + 𝑖3 = 2 + 6 + 3 = 11 𝐴  

Finalmente, podemos encontrar a diferença de potencial a qual 𝑅4 está submetido: 

𝑉4 = 𝑅4 ⋅ 𝑖4 = 2 ⋅ 11 = 22 𝑉  

A diferença de potencial entre A e B é dada pela soma entre a diferença de potencial que a 
associação em paralelo de resistores está submetida, e a diferença de potencial a qual 𝑅4 está sujeito: 

𝑉𝐴𝐵 = 𝑉𝑝𝑎𝑟𝑎𝑙𝑒𝑙𝑜 + 𝑉4 = 30 + 22 = 52 𝑉  

Gabarito: “06”. 

3. (2022/UEPG)  
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Comentários 

01) Correta. Caloria é um termo que deveria ser usado na forma masculina, assim como o Joule, 
temos o Caloria. No entanto, é popular o uso da Caloria, e ela representa a quantidade de energia 
necessária para se alterar em um grau Celsius a temperatura de um grama de água. 

02) Correta. A capacidade térmica de um corpo é dada pelo produto entre seu calor específico e 
sua massa. Se as massas são iguais, e o calor específico do Ferro é maior que o do Cobre, então a 
capacidade térmica do corpo de Ferro será maior que a do corpo de Cobre. 

04) Incorreta. Em locais de maior altitude em comparação ao nível do mar, temos menor pressão 
atmosférica local, logo, menor ponto de ebulição para um mesmo líquido. Com isso, a temperatura de 
ebulição da água será menor que 100 ℃. 

08) Correta. A convecção térmica é um processo de trocas de calor exclusivo para fluidos. 

Gabarito: “11”. 

4. (2022/UEPG)  

 

Comentários 

01) Correta. Quando o corpo se aproxima do ponto mais próximo a estrela, o módulo de sua 
velocidade aumenta. Por outro lado, quando se aproximado do ponto mais afastado da estrela, tem o 
módulo de sua velocidade diminuída. 
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02) Incorreta. A massa de um corpo não se altera em função do local em que se encontra, tomando 
como base a mecânica newtoniana. 

04) Correta. Essa pode ser considerada uma tradução adequada à segunda lei de Kepler. 

08) Correta. Devemos aplicar a terceira lei de Kepler, na qual o quadrado do período de um planeta 
é proporcional ao cubo do raio médio de sua órbita: 

(
𝑇𝐵

𝑇𝐴

)
2

= (
𝑅𝐵

𝑅𝐴

)
3

 
 

√(
128

16
)

23

=
𝑅𝐵

𝑅𝐴

 

 

𝑅𝐵

𝑅𝐴

= √(8)23
 

 

𝑅𝐵

𝑅𝐴

= √64
3

 
 

𝑅𝐵

𝑅𝐴

= 4 
 

𝑅𝐵 = 4 ⋅ 𝑅𝐴  

Gabarito: “13”. 

5. (2022/UEPG)  
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Comentários 

01) Correta. Ambas as grandezas dispensam direção e sentido. 

02) Correta. Podemos calcular o volume usando a definição da massa específica: 

𝜇 =
𝑚

𝑉
⇒ 𝑉 =

𝑚

𝜇
  

𝑉 =
81000

2,7
= 30000 𝑐𝑚3 = 30000 𝑚𝑙 = 30 𝑙 

 

04) Correta. Essa é uma consequência do Princípio de Pascal, que dita que qualquer variação de 
pressão a qual um fluido fica sujeito é integralmente transmitida a todos os pontos desse fluido. 

08) Correta. Se o corpo se encontra em equilibro, o seu peso possui o mesmo módulo da força de 
empuxo nele exercida pelo líquido. 

Gabarito: “15”. 

 


